MAKO 2 — ZESTAW 7 (GRAFY, CZ. 1)

Stowo graf bedzie oznaczaé¢ prosty graf nieskierowany, czyli skonczony zbiér
punktéow zwanych wierzchotkami, oraz taczacych niektore pary wierzchotkéw linii
zwanych krawedziami (bez strzatek, petli i krawedzi wielokrotnych).

1. Pokazaé, ze w dowolnej grupie co najmniej dwoch oséb istniejg takie dwie,
ktore maja tyle samo znajomych (w tej grupie). Zakladamy, ze relacja znajomosci
jest symetryczna, tzn. gdy osoba A zna osobe B, to i B zna A.

2. Przy zalozeniu symetrii relacji znajomosci
a) pokazaé, ze wérod 6 oséb zawsze znajda sie trzy osoby, ktére znaja sie
nawzajem, lub trzy osoby, z ktérych zadna nie zna dwdch pozostatych,
b*) pokazaé, ze wérod 9 oséb zawsze znajda sie takie trzy, ktére znaja sie
nawzajem, lub takie cztery, z ktérych zadna nie zna trzech pozostatych.

3. Ile istnieje réznych grafow o 4 wierzchotkach i 2 krawedziach,
a) jesli wierzchotki sa rozréznialne,
b) jesli wierzcholki sa nierozréznialne?

4. lle istnieje réznych graféw o 4 wierzchotkach i 4 krawedziach,
a) jesli wierzcholki sa rozréznialne,
b) jesli wierzchotki sa nierozréznialne?
c¢) Dlaczego wyniki tego zadania sa takie same jak poprzedniego?

5. Uzasadnic, ze jedli graf G' ma parzysta liczbe wierzchotkow 2m, a kazdy z nich
ma dodatni parzysty stopien 2n, to G ma réwniez parzysta liczbe krawedzi.

6. Poda¢ przyktad grafu H, ktory ma parzysta liczbe wierzchotkow, a kazdy
z nich ma dodatni parzysty stopien, ale ma (éw graf H) nieparzysta liczbe krawedzi
(a przy okazji wyjasnié¢, czym rézni sie to zadanie od poprzedniego).

7. Czy istnieje graf
a) o czterech wierzchotkach, ktorych stopnie to (1,2,2,2),
b) o czterech wierzchotkach, ktorych stopnie to (1,2,2,3),
¢) o czterech wierzchotkach, ktérych stopnie to (1,1,3,3),
d) o szesciu wierzchotkach, ktérych stopnie to (1,1,2,2,3,3),
e) o siedmiu wierzchotkach, ktérych stopnie to (4,4,4,4,4,4,4)7
Jesli tak, to narysowac przyktad, jesli nie, to uzasadnié¢, dlaczego.

8. Ile istnieje réznych graféw opisanych w zadaniu 7e), jesli
a) wierzchotki sa rozréznialne
b) wierzcholki sa nierozréznialne?



